

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	13 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
Dr. GENCSI SAMU.Felelős szerkesztő:  
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20
Fél évre	— — —	10
Negyedévre	— — —	6

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 116

## Ismét összeül

az országgyűlés a jövő héten, három hónapnál valamivel hosszabb szünet után. Az államélet, épp úgy, mint a háborús helyzet, fontos és sürgős feladatok megoldását várja. Bizonyosak vagyunk benne, hogy a parlament ezuttal is hű marad a háboru alatt eddig tanúsított magatartásához, melylyel a nemzeti egység kidomborításában és a nemzet erejének kifejtésében egyaránt elévülhetetlen érdemeket szerzett.

Várakozásunk a törvényhozás iránt ma talán még a rendesen is fokozottabb. Ezt az új helyzet hozza magával, mely a döntés jellegét az egész háboru alatt talán még soha sem viselte magára kifejezetten, mint most. A világi köztudata át és átítadódott azzal az érzéssel, hogy a rettenetes mérközés már nem tarthatik sokáig. Ez a tudat lidérenyomásként nehezedik ellenségeinkre, a kik ebben a végső stádiumban azon mesterkednek, hogy kivívott nagy előnyeiket valahogyan megprontsák s így a béketárgyalások ne találják őket abban a szédületes hátrányban, a melybe vereségeik szakadatlan láncolata velünk szemben lesüllyesztette.

Mesébe illő hadseregünk tesz róla, hogy ez a kétségbeesett erőfeszítés meddő maradjon. — Az olasz fronton aratott diadalaink magasztalásával tele van a világi s ellenségeink is kénytelenek elismerni azokat. Az olasz tehetlenség olyan rikordot ért el, hogy a tehermentesítésért hiába epekedő franciák és olaszok tajtékozva toporzékolnak miatta. Verdun körül a legszebb virágzásban pompázik a német dícsőség. S a Balkán? Ott már a fű sem nő tudunk és akarunk nélkül.

És miként a harcterekről épp úgy csak jogos büszkeséggel beszélhetünk a polgári társadalomról is. Csodatevéseit, melyekben a háborus célok önmegtartózkodó szolgálata által egygyé olvadt hős katonáinkkal, éppen most korszoruzta meg a negyedik hadi-kölesön káprázatos sikerével. — Nincs áldozat, melytől visszarettenne s ezzel a bámulatos akarat-erővel ellenállhatatlanokká acéllazza katonáinkat és valósággal elesztiggeszti ellenségeinket.

A hadsereg és a polgárság erkölcsének e nagy méretei hasonlóra kötelezik a parlamentet is. Épp így azok a feladatok, a melyeket meg kell oldania s melyekkel biztositandó az állambiztonság zavartalan továbbvitele, az adóalapok szükséges és szövetsége-

seinknél jórészt már megvalósított kiszélesítése, nehogy bármely fennakadás reményeket támaszthasson ellenségeinknél — vagy pedig idebenn megingathassa azt a bizalmat, melyet népünkben az állam hitele iránt képesek voltunk megszilárdítani.

## Miért lépett egyezsége Románia a központi hatalmakkal?

Predeál, június 2. A Libertatea írja: Románia gazdaságilag ismét érintkezésbe lépett Németországgal. Egy mindkét részre egyformán hasznos szerződést kötöttek és a kölcsönös kereskedelmi feltételek azonosak a háboruelőttiékel. Az áruk kicserélése napnap után mindinkább kedvezőbb feltételek mellett folyik le.

Azok, akik első sorban érdekelve vannak e kereskedelmi szerződés újra felvételében, csak bizonyos szükségleteknek, melyek nemcsak fennálltak, de a jövőben is kétezni fognak, természetes kielégítést látták. Idegen hatalmak azonban más egyebet akartak e szerződésben látni. — Így Oroszország és Anglia például azt hitték, hogy a német-román kereskedelmi szerződés alkalmat fog nyújtani Románia elleni represszáliák alkalmazására. E körülmény esekély lehetősége is kihasználható. Anglia például már nem küldi nekünk az angol piacokon vásárolt s kifizetett árukat. Oroszországi pedig, mely inkább rendőr, mint állam, az „Uniuinea Slavá”-val tüntetések rendezés Moszkva utcáin Románia ellen. Természetes, hogy nem Anglia kereskedelmi represszáliái, sem Oroszország rendőri tüntetései nem alkalmasak és nem képesek a két állam közötti gazdasági viszonyt megzavarni, mert ez oly szükségleteken alapul, melyek sem Anglia, sem pedig Oroszország machinációját figyelembe nem veheti.

A Németországgal kötött szerződés nem ideiglenes és Románia nemzetközi viszonyai szempontjából nem következményeknélküli. — Itten nem oly viszonyokról van szó, melyek egyik vagy másik államférfi szeszélyétől, vagy egyik-másik felelős tényezőnek egversulvzó művészetétől függenek hanem a parancsoló gondolat Románia részére oly utat jelöl ki, mely természeti fekvés-

nek és nemzeti gazdagodásának leginkább megfelel.

Ily tényállás mellett a Románia és Németország közötti rendszeres gazdasági érintkezés újrafelvételének előbb vagy utóbb úgy is be kellett következnie.

Ha a négyesszövetség vezetői Romániát nemcsak ama néhány sorból ismernék, melyek a Párisban megjelent lexikonokban olvashatók, ma egyáltalában nem ütköznenek meg rajta, ha országunk súlyt helyez arra, hogy Németországhoz való viszonyát fenntarthassa és belőle minél több előnyöket szerezhessen. Az a körülmény, hogy Angliában nem ismerik országunk érdekeit, azt eredményezik, hogy az angol kormány a német-román viszony megzavarása reményében, erkölcseltem eszközökhöz nyul. De nagy naivitás kell ahhoz, hogy ha azt hiszik, hogy ily eszközök alkalmazásával gazdasági irányvonalunkra hatni képesek volnának. Németországgal való kereskedelmi viszonyaink ilyen kísérletekkel szemben védve vannak. Döntő és szerfölött fontos szükségletek követelik az összeköttetést, melynek érdekében egy további fennakadás, vagy zavar beállta nem lehetséges.

### — Lesz már szénaközpont is.

Hir szerint a földművelésügyi miniszteriumban tárgyalások folynak egy szénaközpont létesítésére nézve. A szóbanforgó kérdés rendezése főleg hadiérkek szempontjából fontos, mert a szénabeszerezés központosítása lényegesen megkönnyítene a katonai intendanturák munkáját. Arra nézve, hogy történik-e lefoglalás, valamint az árak megszabása — egvelőre nem lehetett értesülést szerezni. Remélhetőleg, a szénaközpont nem azt fogja jelenteni, hogy egyszerre minden széná elfűnik.

## 4750 látogató akart az orosz harctérre szökni.

Figyelmeztetés Borsodvár megye és Miskolcz lakosságához.

(A Reggel tudósítójától.) Borsodvármegyéhez és Miskolcz városához a belügyminiszter érdekes figyelmeztető leiratot intézett arról, hogy a harctéren álló katonákhoz minden engedély és szükséges okmány nélkül is igen sűrűn megkísérik a kiszökést hozzatartozók. Sok ilyen esetben a községek előljáróságai is hibásak, mert igazoló iratokat állítanak ki, amelyeknek természetesen nincsen semmi értékük a front közelében.

A kormányleirat így szól:

A külső hadműveleti terület határvonalain áthaladó személyforgalom ellenőrzésével megbízott községek jelentéseiből megállapítást nyert, hogy folyó évi március hó végéig csak Felsőmagyarországon 4750-re emelkedett azon esetek száma, amidőn utasok vagy minden utazási igazolvány nélkül, vagy nem az előírt utazási okmány birtokában, kísérelték meg a külső hadműveleti terület határvonalának átlépését.

Mintthogy az előforduló esetek nagy száma az ellenőrzéssel megbízott községekre nagy terhet ró, fölhívom az alispán urat, figyelmeztesse nyomatékosan a községi jegyzőket arra a külön kormányrendeletre, amely szerint a szomszédos forgalomban előírt „Személyazonossági igazolványon” kívül utazási okmány kiállítására nem jogosultak és hogy a községi bírák, mint ilyenek, egyáltalán nincsennek feljogosítva utazási okmányok kiállítására.

Az a körülmény, hogy a községi és körjegyzők által kiállított személyazonossági igazolvány csak az elsőfokú rendőrhatalóság által kiállítandó igazoló jegy alapjául szolgálhat, ezen igazolványon minden esetben feltüntetendő és erre a felek különösen figyelmeztetendő.

Végül a legszélesebb körben arra is figyelmeztetni kell a községeket, hogy tervbe vett utazás esetén saját jól felfogott érdekében teszi, ha az utazás megkezdése előtt a rendőrhatalóságtól, vagy községi és körjegyzőtől tá-

jelölést szerez arra nézve, hogy utazásának végpontja a hadműveleti terület határvonalába esik és ehhez képest szükséges-e magát igazoló okmányokkal felszerelnie.

Ez a kormányleirat mindenkit kioktat, hogy a saját érdekében senki sem kísérelje meg a haditerületre jutni katonai igazoló okiratok nélkül, mert a föltartoztatáson kívül egyéb kellemetlenségekben is része lehet.

## Drágít az állam.

**Monopoliumokat terveznek — Emelik a fogyasztási adókat. — Megdrágul a posta. — Drágább lett a trafik.**

(A Reggel tudósítójától.) Az ország kiadásai a háboru óta oly rengeteg mértékben megszapordtak, hogy a kormány minden rendelkezésre álló eszközt felhasznál, hogy szaporítsa az állam bevételeit.

Szó van fényüzési adók bevezetéséről, melyek valószínűleg a legközelebbi képviselőház elé kerülnek, valamint a szeszadó fel-emeléséről, amelyetől a legnagyobb jövedelmet várják. Nem lehetetlen azonban, hogy a szesz állami monopoliummá lesz, de esetleg a gyufa is. Hogy a gyufamonopoliumot behozzák-e, az még kérdéses, de bizonyos, hogy a gyufafogyasztást is megadóztatják.

Emelik a söradót, de a huszofogyasztási adót nem. — Az új fogyasztási adóból 500, némelyek szerint 600 milliót remélnék az eddigi évi 300 millió korona jövedelem helyett.

Nagyon valószínű, csaknem bizonyos, hogy a közel jövőben a posta is megdrágul.

A terv szerint az 5 filléres levelezőlapokat 8 fillérré, a 10 filléres bélyegeket 15 fillérré, a távirati szavak díját pedig 2 fillérré kívánják fölemelni. A postaeérték fölemelése összefüggésben van Németország hasonló intézkedésével, miután Németországgal e tekintetben szerződéses viszonyban vagyunk.

Hogy azonban a dohánytermékek megdrágulnak, az nem valószínű, hanem bizonyos. Annymira bizonyos, hogy a drágább árak már tegnap június 1-én, életbe is léptek.

Ez a vészhir már mintegy két hónap óta kelt szárnyra és akkor úgy megröghanták a trafikokat, hogy már aranyért sem lehetett füstölni valót kapni. Azóta eltelt két hónap és nem történt semmi, úgy, hogy az emberek már megnyugodtak, szépen elszívogatták összevásárolt készleteiket és mire mindent elszittak, lecsapott a pénzügyminiszter rendelete, a mely már életbe is lépett.

Az új rendelet szerint a következő árak érvényesek:

Pipa- és cigarettadohányok 100 grammként: Legfinomabb török-10—, átlag török 5.40, finom hercegovinai 3.60, legfinomabb magyar pipadohány 1 korona 10 fillér.

Szivarok: Victorias 80, Regalitas 28, Trabucco 22, Britannica 20 Millares 18, Delicias 16, Ope-

ras 16, Cuba 12, Vevey 12, Virzsinia 12, Rövid virzsinia 10, Rosita 10, Portorico 9, Cigarillos 7, Rövid 7, Rövid magyar 5 fillér.

Cigareták: Nilus 9, Stambul 7, Szultán 6, Király 5, Hölgy 5, Hercegovina 5, Sport két darab 3 és fél, Duna 3 fillér darabonként.

Megdrágultak ezenkívül a különlegességi dohányok és cigaretták is, még pedig emezeknél is nagyobb mértékben.

A jó isten legyen irgalmas büntetés nélkül!

## HIREK.

— **A polgármester Budapesten.** Dr. Nagy Ferenc polgármester esütörtökön Budapestre utazott, ahol ma, pénteken és holnap, szombaton részt vesz a városok országos kongresszusa elnöki tanácskozásának ülésében.

— **A belügyminiszter az orvoshiány ellen.** Az egész országban és így Borsodvármegyében is érezhető az orvoshiány. A belügyminiszter most úgy fog ezen a bajon segíteni, hogy hadi orvosi munkára kirendeli az orvosnövendékeket. Ebben a kérdésben Bónis Bertalan alispánhoz leiratot intézett és arról kért jelentést, hogy milyen körviszonyok és közéleti orvosi állások vannak a megye területén üresedésben, hogy ehhez képest gondoskodhasson Borsodvármegye orvoshiányának enyhítéséről is. Bónis Bertalan alispán most sürgős jelentést fog tenni a belügyminiszternek.

— **Levél a Lovesenről.** Falus Ferencz, A Reggel hadba vonult munkatársa, írja nekünk a következő sorokat:

Kedves Szerkesztő Ur!

Két és fél havi furdózás után, melyet Raguzában töltöttünk — államköltségen — végre otthagytuk a dalmát tengerpartot és ma már a „Szép kilátás“ nevű hegyen marsolunk be a leggyönyörűbb országba. (A szép kilátást erre fele Lovesennek nevezik.) Ujságot mit írhatnak? Hisz a rüftung most is olyan nehéz mint fél évvel ezelőtt volt. Sok szeretettel üdvözlö mindnyájukat Reserwekadett Falus Ferencz.

— **A gabonarekvirálás eredménye.** A belügyminiszter táviratban hívta fel a városokat és a törvényhatóságokat, hogy a rekvirálás pontos eredményéről e hónap végéig okvetlenül tegyenek részletes jelentést. — Több törvényhatóság azt kérte, hogy a rekvirált gabonát megtarthassa, miután az eddig kintalt gabona mennyisége nem fedezi a tényleges szükségletet. A belügyminiszter a kérdés felett a készletek teljes számbavétele után fog dönteni.

— **Évzáró ünnepély.** A miskolci II. számú polgári fiúiskolában június 3-án reggel 8 órakor az évzáró ünnepély a következő műsorral lesz megtartva: 1. Himnusz. Előadja az ifjúsági zenekar. 2. Szerbia. Lévyától. Szavalja: Mészáros János I. o. tanuló. 3. Észak ura. Lévyától. Szavalja: Schrant Vilmos II. o. tanuló. 4. Insurgensek riadója. Éneklő az ifj. énekkar. 5. A honvéd. Vattaytól. Szavalja: Rózsa István

III. o. tanuló. 6. Turi fiu története. Szász Károlytól. Szavalja: Simkovits Andor IV. o. tanuló. 7. A rajnai dal. Előadja az ifj. énekkar. 8. Népdalegyveleg. Előadja az ifj. zenekar. 9. Dalra fel! Abttól. Előadja az ifj. énekkar. 10. Záróbeszéd. Mondja: Huszár Károly h. igazgató. 11. Jutalmak kiosztása. 12. Szózat.

— **Lopás.** Orosz Lajos vasuti raktári gyakornok tegnap délután jelentést tett a rendőrségen, hogy Gizella-utca 20. szám alatti lakásáról ismeretlen tettes ellopta a kérékpárját. A kár 200 korona. A rendőrség nyomoz.

— **Érdekes vadászakmány.** Felette érdekes és izgalmas vadászakmány folyt le a szomszédos Bükkben Novotny Antal szilvászvárad vadászterületén. A múlt hó 21-én sikeres hajítás után egy páratlanul hatalmas vadkan törtetett a vadászok felé. Egy lövés megsebesítette, mire iszonyu dühvel rontott a vadászokra. Hét lövéstől találva, menekülés helyett két vadásznak fordult, kik aztán a legkritikusabb pillanatban biztos kézzel terítették le a tájékozó vadat. Ma, amikor a veszedelmes duvadak ritkán fordulnak elő az efféle veszedelmes vadászatok is ritkaságszámba mennek. Érdekes vadkanvadászatot ismerünk s ezek között nem egy végződött emberhalállal. Ezen a vadászaton is csak lélekjelenlét háritotta el a szerencsétlenséget, mert a több sebből vérző állat szinte öles ugrásokkal, fákat recsegtetve, csapott támadóira, mire néhány lépésnyiról a megtámadott vadász gyönyörű fejlődéssel leterítette. A vadkan súlyát 233 kilogramm, hossza pedig 220 cm. volt.

— **Kerestetik fogorvos mellé** 3-4 polgári végzett értelmes leányka, jobb polgári családból. Bemutatkozás délután 5-6 óra között. Cim a kiadóhivatalban.

— **Katonai szolgálat alól felmentett mezőgazdák figyelmébe.** A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy az általa meghatározott időpontig felmentett mezőgazdák kiknek felmentése a május 31-ike és augusztus 31-ike közötti időben lejárna, szeptember 1-éig hivatalból felmentve maradnak. — Ez a közlemény azonban nem vonatkozik azokra a katonákra, a kiket a honvédkerületi parancsnokság, vagy a cs. és kir. katonai parancsnokság mentett fel bizonyos meghatározott időre.

— **Az Oroszlán légnyomása mesegőp változatlanul kapható.** Az az óriási konsternáció, mely a 2 nap alatt kifogyott esodamosó gép miatt a háziasszonyok körében forrni kezdett szinte hihetetlen. Megnyugtatósként értesítjük t. olvasóinkat, hogy értesítésünk szerint most már elegendő mosógép érkezett és azok egész nap kaphatók. Morvai mérnök ur kéri azon hölveket, akik a géneket megrendelték hogy hazaküldendők, sziveskedjenek a géneket beküldeni, mivel nincs módjában azokat hazaküldeni. A bemutatás egyelőre még néhány napig változatlanul tart a Széchenyi-utca 103. szám alatt, minden délután kétszer (vasárnap is) pont fél 6 és pont fél 7 órakor.

## Megörült banktisztviselő.

(A Reggel tudósítójától.) Ma délután 4 óra tájban berohant a rendőrfőkapitányságra Schwarz Árpád ügyeletes rendőrfőbiztos elé egy uriasan öltözött fiatalember és hangos szavakkal követelni kezdte a főbiztostól, hogy keresse meg a kutyáját, az ő boldogságát, mert a Zsolczai-kapu 12. szám alatti házból ellopták tőle.

Schwarz Árpád rendőrfőbiztos megkérdezte az illetőt, hogy hívják, aki erre bemutatkozott:

— Frank Viktor budapesti banktisztviselő vagyok, a kutyámat jöttem keresni Miskolcra.

A rendőrfőbiztos ekkor már látta, hogy örültem van dolga és azon ürügy alatt, hogy egy detektívvel megkeresteti a kutyát, becsöngetett egy rendőrt, akivel elüzent a szomszéd szobában tartózkodó Pfliegler Imre dr. városi orvosért.

Pfliegler Imre dr. bement az ügyeletes szobába, beszédbe elegyedett Frankkal és miután konstátálta, hogy megzavarodott az elméje, mint közveszélyes örületet a mentők útján beszállította az Erzsébet kórház elmeosztályára.

Ha izzad vagy fel van törve a lába használjon

# Mars-Crèmet

84 fillérért kapható

a „Kigyó” patikában.

**Apró hirdetések**

10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fillér. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

**Munkácsi-utca 2. szám alatti egy üzlethelyiség** berendezéssel együtt azonnal kiadó, esetleg a berendezés eladó. Értekezni lehet Fogel Bertalannál, Arany János-utca.

**Kényelmes, csinos szoba** fürdőszoba használatra kiadó. Széchenyi-utca 70., II. 10.

**Gyors és gépirási tanfolyam.** Különböző rendszerű írógépek. Illés, Templom-utca 5. 300

**Tábori postadobozok** kaphatók Fodor Zoltán papirkereskedésében. 301

**Egy jó házból való fiu tanuló** fizetéssel felvétetik Zeichner Adolf vaskereskedésénél, Király-utca 5. szám. 303

# A németek rohammal elfoglalták a Caillette erdőt és a csatlakozó árkokat.

## Elfoglaltuk a Monte Bracot és a Posina patak partján is szilárdan megvetettük lábunkat.

### A németek rohammal elfoglalták a Caillette erdőt és a csatlakozó árkokat.

Kétezer fogoly és 3 ágyú.

Berlin, június 2. A nagy főhadiszállás közli: Nyugati hadszíntér: Nagyobb angol haderők tüzéségi tüzük fokozása és bevezető robbantások után tegnap este Givenchytól nyugatra és délnyugatra támadtak. Közéleghelyen visszavertük őket, amennyiben nem voltak kénytelenek már zárótüzekben szenvedett súlyos veszteségeik következtében visszafordulni. A Maas nyugati partján a franciák újból támadásra törekedtek előre, semmi eredményt nem értek el. A folyótól keletre csapataink rohammal elfoglalták a Caillette-erdőt és a két oldalán csatlakozó árkokat. Az ellenségnek ma reggel a Vauxtól délre nagy erővel keresztülvitt ellentámadása megghiúsult. Eddig 76 tisztet és több mint 2000 főnyi legénységet fogtunk el, továbbá három ágyút és legkevesebb 23

gépfegyvert zsákmányoltunk. — Lilletől délnyugatra egy angol repülőgép bennülőkkel sértetlenül kezünkbe került. Légiharcban lezuhant a Mars-hegyhátán egy együléses francia repülőgép, továbbá a mi körzetünkön belüli Vaux felett és Mörcoingentől nyugatra egy-egy kétfedelű. — A Cambaritól nyugatra lelőtt angol kétfedelű, melyet már tegnapi jelentésünkben említettünk, immár a negyedik repülőgép, melyet Mulzer hadnagy tett harc képtelenné.

Keleti harctér: Egy sikeres német felderítő előretörés Smorgontól délre levő arevonalon néhány tucat foglyot eredményezett. Driswyatitól délkeletre védőágyúink tüze megsemmisített egy orosz repülőgépet.

Balkán harctér: Nincs ujság. (Min. sajtóosztálya.)

### Elfoglaltuk a Monte Bracot és a Posina patak partján is szilárdan megvetettük lábunkat.

Budapest, július 2. (Hivatalos.) Orosz harctér: A besszarábiai és wolhyniai arevonalon az ágyútűz helyenként a tüzéségi csata jellegét öltötte. Az Ikwaszakaszon is fokozott tevékenységet fejtett ki az ellenség.

Olasz harctér: A Mandrielle majortól keletre csapataink harcolták a határszögig nyomultak előre. Arsiero területén elfoglalták a Monte-Bracot (a Monte-

Uregiotól keletre) és most már Fusini és Posina helységektől délre a Posina-patak partján is szilárdan megvetettük lábunkat.

Délkeleti harctér: A Vojusa középső folyásának balpartján Vratontól (Valona) keletre egy olasz osztagot tüzrajtaütéssel szétszórtunk. A Vojusa alsó részén járóharcok. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztálya.)

## A nagy német tengeri győzelem részletei.

### A támadó angol flotta majdnem egészen elpusztult.

Bécs, június 2. Az északi-tengeri csata kimenetelét az angolokra nézve egyenesen ijesztőnek tartják. Az angolok veszteségei ugyancsak katasztrófálisak. A Warspite nagy dreadnought (dreadnoughtnak nevezik a nagy csatahajókat 20,000 tonnáig, azontul 20 és 30 ezer tonna között már nagy dreadnoughtok), tehát a 28,500 tonnás Warspite, továbbá a 27,420 tonnás Queen Mary, a 19,100 tonnás Indefatigable, ugyancsak az egyenként 14,000 tonnás két cirkáló és három romboló vezérhajó elvesztése az angol harcflottát harci erejének egy

ötödrészevel gyöngítette. Ehhez járul, hogy több mint az elsüllyedt hajóknak fele súlyosan, sőt a legsúlyosabban megrongálódott, ami annyit jelent, hogy még a vizen tartják magukat, de ebben a háborúban már nem jöhetnek számba, hasznukat Anglia többé nem veheti.

Egyenesen megfoghatatlan az angolok e pótolhatatlan veszteségeihez viszonyítva a német hadiflotta tulságosan csekély vesztesége. A tizenkét éves Pommern sorhajó, amely 13,200 tonnás, a Wiesbaden 3200 tonnás kis cirkáló és az egészen kis Frauenlob

cirkáló, amely 2700 tonna vizet szorít ki, vagyis összesen 19,100 tonna veszteség áll szemben az angolok 100,000 tonnát kitevő, elsüllyesztett legértékesebb hajóanyagával s ehhez nyugodt lélekkel hozzászámíthatunk még 100,000 tonnát, melyet az angol haditengerészet a harc képtelenné tett csataegységeiben szenvedett.

Koppenhága, június 2. Hjöringenből jelentik: Május 31-én délután borzalmas ágyuzás hallatszott a tenger felől. A halászhajók jelentették, hogy Skagerrak és a Horn-fok között borzalmas ütközet folyik. A német flotta a Kattegátot keresztül érkezett és az északi tenger felé tartott. A Kattegát kijáratánál találkozott az angol flottával. — A németek nyomban felvették a harcot. Az ágyuzást a Just-félsziget tulsó partján is jól hallották. Az angol flotta majdnem teljesen elpusztult. Az ágyuzás után a dán halászhajók több angol hajót láttak elsietni az angol partok felé. Az ütközet helyén sok hullá, hajóroncs és felszerelés úszott. Az angolok még hajótöröttjeiket sem szedték össze.

### Az ir lázadás.

Rotterdam, június 2. Darle mellett heves harcok voltak az ir felkelők és az angol csapatok között. A lázadók elpusztították a vasútvonalakat és a katonaságot puskatüzrel fogadták.

### A spanyol király békét közvetít.

Stockholm, június 2. Madridból jelenti, hogy a legutóbb megtartott granadai püspöki gyűlésen teljes határozottsággal beszélték, hogy a spanyol király a központi és az entente hatalmak között békét közvetít.

### Joffre parancsa.

Genf, június 2. Sarrail tábornok parancsot kapott Joffretől, hogy az offenzívát megindítsa.

### Svédország fegyverkezése.

Bukarest, június 2. Román lapok koppenhágai és stockholmi táviratokat közölnek, amelyek szerint Svédország fegyverkezése egyre tart.

### Letartóztatott olasz szocialisták.

Lugánó, június 2. Milánó szocialista képviselőjét, Trevezet, fellegetésért letartóztatták. Trevezet röpiratot osztogatott, melyben azt írta, hogy a király és Cadorna képtelenek a háború vezetésére. A röpirat szerkesztésében részt vett Dugaini és Prangolini képviselőket, valamint Seratit,

az Avanti főszerkesztőjét, szintén letartóztatták.

### Olaszok visszavonulása.

Lugánó, június 2. Az olasz főhadiszállást ismét hátrább vitték.

Lugánó, június 2. A Corriera della Sera írja: Hiábavaló áldozatok elkerülése végett további visszavonulás várható, mert az ellenség a völgyben nagy mozgási szabadságot nyert.

Genf, június 2. Az Eclair írja: Az osztrák-magyar csapatok az Isonzónál is átmentek az offenzívába s így az olaszok harmas harapófogó közé kerülnek.

Genf, június 2. Turinból jelenti: Szerio, Viroene és Reesaro helységei kiürítését elrendelték.

Lugánó, június 2. Nápoly prefektusa a várható tengeri támadás lehetőségére való tekintettel, elrendelte a gáz és villany használatának beszüntetését. Csakis lehuzott redőny mellett szabad világítani.

### Az óvatos Clemenceau.

Genf, június 2. Clemenceau követelte a hadvezetőségtől, hogy addig ne kezdjen offenzívába, amíg az angolok és az oroszok készen nincsenek a párhuzamos akcióra, mert csak így kezdhetnek energikus offenzívát. Franciaország addig nem szabad semmit kezdeni, míg a beígért egymillió angol hadsereg nem áll a fronton.

### Robbanás egy olasz löpörgyárban.

Lugánó, június 2. A Forte Dei Marini mellett levő löpörgyárban robbanás történt. Kilenc löpörgyári műhely elpusztult, tizenöt műhely megrongálódott, 9 ember meghalt, 50 megsebesült. A rendőrség többeket letartóztatott.

### A németek és bolgárok görög földön.

Athén, június 2. A németek és bolgárok Okvine irányában délfelé kiterjednek. Valószínűleg megszállják a helységeket. Dantiában az ellenség tüzéséget és gyalogságot vont össze. — A német kormány biztosította a görög kormányt, hogy Kavalla és Délmacedónia megszállását nem tervezi.

### A trónörökös flának a keresztelője.

Bécs, június 2. Károly Ferencz József trónörökös neje újszülöttjének keresztelője szerdán lesz

Schönbrunnban a király jelenlétében. — Keresztapja Frigyes Agost szász király lesz.

### Megszűnnek a hustalan napok Németországban.

Berlin, június 2. Tárgyalások folynak a hustalan napok megszüntetésére nézve.

### Felfüggeszthetik bizonyos esetekben a jövedelemadó behajtását.

(A Reggel tudósítójától.) Az 1915. évi 148,050. szám alatt kiadott pénzügyminiszteri körrendelet azt a rendelkezést tartalmazza, hogy:

„azoknál, akik az 1915. évben jövedelemadóval már megróva lettek, az 1909. évi X. t.-e. 26. §-ának és az 1912. évi LIII. t.-e. 28. §-ának rendelkezései az 1916. évi jövedelemadójuk kivetéséig megfelelőleg alkalmazandók.“

Eszerint tehát addig, amíg a folyó évre történt adókivetés eredménye az adózó ivbe bejegyezve nincs, az évnegyedi részletek a megelőző évi alapon és mértékben négy egyenlő részletben.

Az idézett rendelkezések rideg végrehajása sok esetben visszas eredményekre vezetne, mert sok tervnyi adóköteles ez évben megszűnik az lenni, vagy legalább is kisebb jövedelem után lesz csak megadóztatható. Ennek következtében a pénzügyminiszterium 1916. évi 26,644. számú rendeletében megengedte, hogy akkor, a mikor a múlt évben jövedelemadóval terhelt fél a pénzügyigazgatóságához (adófelügyelőhöz) intézett beadványában bejelenti és valószínűvé teszi, hogy a) folyó évben huszezer koronát meghaladó jövedelme nincs s ennek folytán vele szemben adót kivetni nem lehet, vagy b) a folyó évben adóalapul vehető jövedelme a múlt évi adóalapnál kisebb lesz: akkor az a) alatti esetben a jövedelemadó fizetése egyáltalában nem követelhető, a b) alatti esetben pedig nem a múlt évi kivetésnek megfelelő negyedévi részletek fizetendők be, hanem csak a fél által bejelentett kisebb évi adónak megfelelő negyedévi részlet.

Önként értetik végül az, hogy a magasabb összeg után számított esetleges késedelmi kamat, illetve kamattöbblet szabályszerű módon hivatalból a törzsadó törlesztésére számítandó át.

## HIRDESSEN A REGGELBEN.

**Eladó.** Egy 4 fókos régi komód, régi tükör és perzsaszőnyegek, székek, antik álló órák, régi porcellánok, poharak, meiseni és Alt-Wien figurák stb. Spiegelnél Kossuth-utca. 302

Egy 6-8X, Zeiss, vagy Görz-féle tábori látószög sűrűsége megvételekre kerestetik. Cím a kiadóban.

## APOLLO

nagy mozgószínház  
**WEIDLICH-PALOTA**  
TELEFON 8-16.

Június 2-án, pénteken,  
3-án, szombaton és  
4-én, vasárnap:

Hogyan készülnek az amerikai újságok.  
Tanulságos ipari felvétel.

## Az ötezeréves átok.

Regényes színű 3 felvonásban.  
Főszereplő: GUNNAR TOLNAES.

## Leláncolt akarat.

Szenzációs bűnügyi detektívdráma  
3 felvonásban.

Főszereplők: EBBA THOMSEN és  
OLAF FÖNSS.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. fél 7 és este 9 órákor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 3, 5, 7 és este 9 órákor.

## 14 éven felüli FIUKAT felvesszünk.

Guttman és Zeilendorf  
költővagyára Vásártér-ut.

## Árverési hirdetés.

Zálogintézetemben az utolsó árverést mindazon tárgyakra, melyek lejártak,

**június 16-án d. e. 9 órákor** fogom megtartani.

Spiegel Jakob,  
Kossuth-utca 1.

(Utányomás nem díjazatik.)

## Uránia

nagy mozgószínház

Június 3-án, szombaton és 4-én, vasárnap:

A DANMARK-filmgyár nagyszabású alkotása!

## Az arany hatalmában.

SZENZÁCIÓS  
dráma 3 felvonás.

## Pajkos házasságközvetítő.

Vigjáték 2 felvonásban.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este 9 órákor

## Egy jó és erős használt zongorát keresünk megvételre.

Ajánlatot a „Jószerecsse“ dalkör elnökségéhez kérünk Diósgyőr-Vasgyárba.

## Egy éjjeli ór

a városi kenyérgyárban azonnal felvételre.

Jelentkezhetni a városi kenyérgyárban (Vay-ut 7.)

## Leányokat azonnali belépésre felvesszünk

Guttman és Zeilendorf  
költővagyára Vásártér-ut.

Fogzás és szaktanás teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

## MÉSZÁROS GYŐZŐ

vizsgázott fogtechnikus  
modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett.

## Értesítés.

Értesítjük a t. közönséget, hogy a Hunyadi-u. 7. sz. és a Buzatérien levő húscsarnokainkban jelenleg is a következő árak vannak érvényben:

**Sertéshús eleje kg.-ja 4 K 80 fillér.**  
**Sertéshús hátulja kg.-ja 5 korona.**  
**Zsírzszalonna 7 K.**  
**Zsír 7 kor. 60 fill.**

Városi húscsarnok.

## ÉRTESÍTÉS.

Értesítjük a t. közönséget, hogy a

Hunyadi-utca 7.  
Győri-kapu 7.  
Kazinczy-utca 23. és  
Ujvilág-utca 23.  
szám alatti tejsarnokainkban a mai naptól kezdve friss

**juh-gomolyát**  
árusítunk. Kilogrammja 4 korona 50 fillér.

**Városi Tejsarnok.**  
Telefonszám 279.

## Kiadó lakás.

Hunyadi-utca 58. szám alatt egy 2 utcai és 2 udvari szobából és hozzávaló mellék-helyiségekből álló lakás  
**1916 augusztus 1-re kiadó**  
Értekezni lehet ugyanott.

## Uiságkézbesítő asszony vagy leány

felvételre a kiadóhatalban.